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El dedicado ingeniero de la Universidad de Chile Leonsio Carbonato Lobos
tiene dos proyectos en mente. El proyecto 1 tiene relacion con tecnologias de la
informacidn, mientras que el 2 se relaciona con gestion de operaciones. Por cada hora
que Leonsio le dedica al proyecto 1 él debe invertir 1 u.m. (unidades monetarias),
mientras que por cada hora que le dedica al segundo proyecto Carbonato debe invertir 5
u.m., nuestro amigo cuenta en total con 100 u.m. para invertir. Por su parte cada hora
dedicada a la alternativa 1 le significa 1 u.e. (unidad de esfuerzo) a este dedicado
ingeniero, mientras que cada hora de trabajo del otro proyecto le significa 2 u.e.
Carbonato Lobos cuenta en total con 50 u.e. A su vez es sabido que Leoncio dispone de
40 horas en total para dedicarle a ambos proyectos. Por ultimo cada hora dedicada al
proyecto 1 le significa 1 u.a. (unidad de alegria) a nuestro amigo, mientras que cada
hora dedicada al segundo equivalen a 4 u.a. El quiere maximizar su alegria.

Su mision en este ctp es responder las siguientes preguntas que le permitiran a
Leonsio Carbonato Lobos saber cuento tiempo le debe dedicar a cada proyecto.

1) Plantee el PPL (0,4 ptos)

2) Resuelva el problema utilizando Simplex, toma como base inicial la formada
por las columnas asociadas a las variables de holgura. (3,3 ptos)

3)

a) ¢Cual es el optimo del problema? (0,25 ptos)

b) ¢Cuanto vale la funcién objetivo en dicho punto? (0,25 ptos)

c) ¢Cuales son los recursos limitantes? (0,25 ptos)

d) ¢le sobra algln recurso? Si es asi ¢cual y cuanto? (0,25 ptos)

4) Grafique el problema (0,3 ptos)
5) Si se varian de forma simultanea los coeficientes de la funcién objetivo, ¢que
relacion debe cumplirse entre estos para que el punto optimo no varié? (1

pto)

No se puede usar calculadora



Las siguientes matrices con sus respectivas inversas pueden serles de utilidad
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En la parte de Simplex son 0,3 por llevar el problema a la forma estandar. 1,25 por
saber como opera el algoritmo y 1,75 por hacer bien las iteraciones.

En la parte 3) lo importante es saber de donde salieron los resultados, vale decir, si
por ejemplo el optimo le dio mal y las restricciones 2 y 3 salen como las activas y
que le sobra de 1 y responde eso, tomarlo como bueno ya que el descuento se hizo
antes.
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